

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HÁJDUFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 OKTÓBER 22.

PÉNTEK

XLI. ÉVFOLYAM, 240. SZÁM

Négyszázéves tradíció

A debreceni református egyház főgondnoka, dr. Vásáry István a napokban bejelentette főgondnoki tisztjéről való lemondását. A sajtó megírta ezt a tényt, mint egyházi hírt, ami természetesen is, hiszen a nagy debreceni református egyház vezető pozíciójában történő változás hatalmas nyilvánosságot érdekel. — Nem kívánatos azonban az, ha egy ilyen egyházi személyi hír nyilvánosságra hozatala nem áll meg a puszta regisztrálásnál, vagy a konvencionális méltató kommentárnál, hanem bizonyos sejtetéssel, hozzáfűzött megjegyzésekkel bővítve — mindiárt olyan pertraktálásban részesül, amivel a közönség fantáziájára adnak tápot, vagy pláne olyan beállításban lecsúsztatják azt, mint ha a felvetődött személyi változás mögött Isten tudja miféle titkok, kíváncsiság felkeltésére alkalmas szenzációk lappanganának.

Dr. Vásáry István személyi helyi vonatkozásban kétségtelenül sokáig állt az érdeklődés középpontjában az elmúlt évek eseményei során, de mindig csak a város volt polgármesterének állására és személyére, nem pedig az egyház főgondnokára vonatkoztatva. Mint ahogy azok a viták, elvi harcok, amelyek közéleti téren felmerülhettek személye körül, sohasem csaptak át — legalább ellenfelei oldaláról nem — az egyház belső világába. Ezt a szigorú elhatárolást nagy gondnal betartották még a legélesebb harcok idején is.

Lemondása hírének nyilvánosságra hozatala körül az egyik helyi lap mégis amolyan sűrű találgatásaival az egyházra egyáltalán nem kívánatos kommentálás határát, hogy az ilyen igyekezet mögött ismét kénytelen a közvélemény kiros tendenciát látni, mert erre egyedül ez a türelmetlen oktatás és forszírozás adhat nyilván tápot. Teszik ezt akkor, amikor az egyház összes hivatalos vezető tényezői nagyon bölcsen, arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a főgondnok lemondása egy pillanatnyi fennakadás sem jelenthet a debreceni egyház vezetésében, hiszen ott van a főváros helyettesé addig is, amíg választás útján a főgondnoki tiszt betöltésére kerülhet. Maga Maklár Károly püspök nyilatkozatában határozott formában jelentette ki, hogy Vásáry István lemondásának okán azt a felfogást jelölte meg, hogy 400 éve tartó ősi tradíció készíti erre a lépésre, amely szerint a debreceni egyház élén mindig a város főbírái, később polgármesterei állottak mint főgondnokok. És ha Vásáry István ebben a kérdésben ezt a helyes állapotot vallja, akkor éppen neki kellene ezt a lemondási okot megnyugvással tudomásul venni, elhinni és ezzel minden találgatásnak végét szakítani. Még akkor is, ha dr. Vásáry Istvánnak ez a meggyőződése egyezik báró Vay

A nemzeti csapatok bevonultak Gijonba

**Gijon lakossága fellázadt a köztársasági hatóságok ellen -- Avilos kikötő város a nemzetiek kezén
Több asturiai zászlóalj megadta magát**

Franco tábornok döntő győzelmet aratott az asturiai arcvonalon

Oviedo, október 21. A gijoni rádióállomás csütörtökön délelőtt már jelentette, hogy a város fellázadt a köztársasági hatóságok ellen. Később érkezett jelentés szerint

több asturiai zászlóalj Gijon előtt megadta magát, minden ellentállás nélkül.

A nemzeti csapatok előreláthatólag péntek reggel vonulnak be Gijonba, lehetséges azonban, hogy előérseik már csütörtökön

bevonulnak a városba.

Róma, október 21. Az olasz lapok tudósítói megdöbbentő képeket festenek a köztársasági Gijon utolsó óráiról.

A Lavoro Fassistá jelentése szerint az anarchisták már tegnap — több házat felrobbantottak, estefelé megrohanták a börtönöket s leöl-

dösték az ott talált politikai foglyokat. Az üzleteket s áruházakat a kőheztet tömeg valóságos megostromolta és kifosztotta. A város több épületét az anarchisták benzinnel leöntötték és felgyújtották úgy, — hogy a város csütörtök reggel már lángokban állt.

Saint Jean de Lous, október 21. A gijoni rádió, amely tegnap még az asturiaiak szolgálatában állott, ma délután 1.45 órakor közölte, — hogy a nemzeti érzelmű lakosság fellázadt a köztársasági uralom ellen és

Gijont visszahódította a nemzeti Spanyolország számára.

A legtöbb ház zászlódszben úszik. Asturiai haderő: Gijon város köztársasági hadereje csütörtökön délelőtt megadta magát Franco tábornok csapatainak.

ország felé. Igen sok köztársasági vezetőszemélyiség a nemzetiek fogásába került.

Franco tábornok bevonult Gijonba

Saint Jean de Lous, október 21. A gijoni katonai rádióállomás délután 5.30 órakor közölte, hogy

Franco tábornok csapatai a lakosság újlángó örömrivalgása közben bevonult a városba.

Az utcák lobogódszben úsznak és a mérhetetlen tömeg szünet nélkül élteti Spanyolországot és Francot. Gijon, október 21. Az eddigi megállapítások szerint a gijoni börtönből 2000 jobboldali érzelmű fogoly szabadult ki. A nemzetiek váratlanul gyors előnyomulása miatt a bolsevistáknak nem volt idejük, hogy foglyaikat meggyilkolják.

Gijon, október 21. Aranda tábornok az asturiai nemzeti haderő főparancsnoka közli, hogy 5 nemzeti hadoszlop menetel Asturia — utolsó, még meg nem szállt kikötője Avilos felé, amely 26 km-re van Gijontól. A nemzeti csapatok valószínűleg még ma este bevonulnak a városba.

Gijon, október 21. A nemzeti csapatok délután fél hétkor — mint Aranda tábornok közli, — bevonultak Avilosba, Spanyolország második legnagyobb kikötővárosába.

London, október 21. Gijon elestéről szóló hír nem hatott meglepetésszerűen, mert az angol fővárosban már napok óta tisztában voltak azzal, hogy a város nem tartható és rövidesen Franco tábornok hadseregének kezébe kerül. London politikai, diplomáciai és katonai körreiben sokat beszélnek most a spanyolországi helyzetről.

Nemcsak a benemavatkozási bizottság tanácskozási ad aktualitást a spanyolországi helyzetről való elmélkedésnek, hanem főleg a kőszöbön álló fél, amely kétségtelenül új és valószínűleg döntő fejezetet jelent a spanyol háború történetében.

A köztársasági hadsereg vezérei gyáván elszöktek

Gijon, október 21. Bellermino Thomas köztársasági vezér, valamint

a köztársasági északi hadsereg legfőbb vezetői az elmúlt éjszaka a sötétség leple alatt elhagyták Asturiát.

A kikötőben a menekülés alkalmával vad jelenetek játszódtak le, — mert igen kevés volt a menekülésre felhasználható hajók száma és a köztársaságiakat hatalmas rémtület kerítette hatalmába. Több embert halálra tapostak.

Saint Jean de Lous, október 21. Asturiában a köztársaságiak arcvonala valamennyi szakaszon összeomlott. A nemzeti csapatok most már a tartomány nyugati részében is elhagyták eddigi pihenő állásaikat s északkeleti irányba

minden ellentállás nélkül vonulnak Gijon és Oviedo felé.

László egyházkerületi főgondnokával, aki a Kollégium bizottsági ülésén a tradicionális jó viszony egyik fontos kellékül szóról-szóra ugyanazeket a szempontokat szögezte le. Ne tessék tehát furcsa hangsúlyo-

A nemzeti csapatok már Avilos közelébe értek. Avilostól 26 km. hosszú országút vezet Gijonba. A nemzetiek Avilostól délnyugatra is elindultak és most keleti irányban nyomulnak előre. A kommunisták itt még ellenállást tanúsítanak, — mert még nem tudnak Gijon elteréről.

Ellentállás nélkül...

Salamanca, október 21. Arra a hírről, hogy Gijon elesett, a köztársasági csapatok ellentállás nélkül megadták magukat

s fegyverüket eldobva, tömegesen jelentek meg a nemzeti csapatok hadállásánál.

Saint Jean de Lous: Az elmúlt éjszaka a köztársasági menekültekkel megrakott 12 spanyol gőzös futott ki a gijoni kikötőből Francia-

zással alászínezni sem az egyik, — sem a másik kijelentést és akkor feleslegessé válik minden felelőtlen kommentár s ami a fő: az egyház békéjét is ez a korrektség szolgálja legjobban.

Eden nagy beszéde az alsóházban a spanyol kérdéstről és a távolkeleti háborúról

Sikerült megmenteni a békét — A lordok házában az abessziniai olasz hódítás elismerését sürgették

London, október 21. A parlament mindkét háza maült újból össze a nyári szünet után. Az alsóházban az interpellációk befejeztével Eden külügyminiszter kezdte meg politikai beszámolóját. Behatóan ismertette az önkéntesek elszállítása körüli nehézségeket.

— A francia kormánnyal együtt elhatároztuk — mondotta —, hogy utolsó erőfeszítést teszünk a benemavatkozási egyezmény megmentésére s annak sikeretelensége esetén visszazerezzük cselekvési szabadságunkat. Az utolsó órában azonban

jött az olasz kormány új és őszinte örömmel üdvözölt hozzájárulása.

Az olasz kormány azt az elfogadható megoldást javasolta, hogy egyezzünk meg egyelőre az arányban, amely a Spanyolországba küldendő bizottság által utólag megállapítandó számadatokon fog majd alapulni. Az angol kormány teljesen egyetért ezzel a nézettel és őszintén nagyrabecsüli a nemzetközi megegyezéshez való ezt a hozzájárulást, amelyet az említett két egyezmény s az angol tervnek, mint egységes egésznek az elfogadása jelent. Nem szoktam túl vérmes reményekben ringatózni, még elég súlyos kérdések várnak megoldásra. A legközelebbi hetek hozzák meg a választ minderre.

— A földközítengeri helyzettel kapcsolatban mindig úgy véltük, hogy Anglia helyes politikája csak a benemavatkozás lehet. Az angol népnek az az egységes s elhatározott kívánsága, hogy kormánya

a spanyol nép ügyében ne álljon egyik part oldalán sem.

Szilárdan el vagyunk tökéve, hogy türelemmel s kitartással elszigeteljük ezt a háborút, s hogy örökösünk az angol érdekek felett. Spanyolország ügyeibe való benemavatkozástól azonban megkülönböztetendő a közömbösség Spanyolország területi épsége s a Földközi tengeren át vezető birodalmi önszekítő útjaink iránt. Nem lehetünk közömbösek ott, ahol életbevágóan fenyegetve látjuk Anglia érdekeit. Ha a spanyol kérdés valamennyi harcászati és politikai problémájával együtt megszűnik a nemzetközi politika rideg gócpontja, egy, a földközítengeri nemzetek egymásközi barátságos megbeszélése útján visszaállíthatnák a hagyományos barátságunk azt a viszonyt, amely összekötéseiket a multban mindig jellemezte.

A kínai háborúra áttérve ezeket mondta:

— Mélységesen sajnáljuk a távolkeleti tragédiát. Örömmel üdvözöljük a brüsszeli értekezletet, mert az érdekelt hatalmak találkozásától várhatjuk leginkább e szerencsétlen harc befejezését. Az angol kormány elszánta magát arra, hogy mindent elkövet az értekezlet sikeréért.

— Ami az általános nemzetközi helyzetet illeti — fejezte be

beszédét a külügyminiszter —, a munkáspárt értekezletén az a kijelentés hangzott el, hogy

Európa nem egyszer állott az örvény szélén.

Ne tegyünk ezúttal semmit, ami örvénybe taszítaná bennünket. Bármilyen legyen is a politikai különbség a Ház pártjai között, meg vagyok győződve arról, hogy a Ház minden egyes tagja szíve mélyéből kívánja a béke fenntartását s a nemzeti egység lényegesen hozzájárul e cél eléréséhez.

Attlee őrnagy, a munkáspárti ellenzék vezére kijelentette, hogy a munkáspárt a jog uralmát s a nemzetek biztonságának fejlesztését kívánja. A kormány ellenben a háború előtti időkhöz tért

vissza. — Hangoztatta még, hogy az angol kormány nem békekormány, mert minden lépésével a támadót bátorítja.

London, október 21. A lordok háza is ma tartotta első ülését a nyári szünet után. Lord Plimouth lényegében Eden külügyminiszter beszédével azonosan ismertette a helyzetet.

London, október 21. A lordok házában külügyi vitájában az ellenzéki szónokok a Japán elleni gazdasági megtorlásokat sürgették, amit a kormányparti főrendek elleneztek.

Lord Howe konzervatív főrend az abessziniai olasz hódítás elismerését sürgette az angol-olasz viszony javítása végett.

Palesztina tovább forrong

Jeruzsálem, október 21. Az elmúlt éjszaka igen nagy nyugtalanság volt Palesztinában. A rendőrökre több helyütt rálöttek. Két brit rendőrt Jeruzsálem óvárosában támadtak meg. Hátfában egy zsidó rendőr súlyosan megsebesült. A haifai törvényszék épülete közelében bomba robbant fel.

Egy autóbuszra, amelyen zsidók utaztak, szintén rálöttek. Jeruzsálem s Jericho között az

országúton ugyancsak lövöldözés folyt. Jeruzsálem, Hebron és Jaffa között a távbeszélővezeték több ponton elvágták. Napulban a rendőrség több embert letartóztatott. Lyddában a hatóságok felfüggesztették azt a rendeletet, hogy éjszaka senki sem hagyhatja el lakását; ígéretet kaptak ugyanis, hogy a község három nap alatt kifizeti a rárótt pénzbírságot.

Olaszország békés magafartása tette lehetővé a londoni megegyezést

London, október 21. A benemavatkozási tanács ma szakértő bizottságot állított össze, amely rövidesen Spanyolországba utazik, hogy megállapítsa mindkét táborban harcoló idegenek számát. E becslés alapján állapítja meg az elnöki albizottság az önkéntesek szállításának módozatait. Ezzel egyidejűleg mindkét harcoló fél engedélyt kér a bizottság munkájához.

A Press Assotiation szerint a — szovjet nagykövet az önkéntesek jelképes elszállítása ellen állást foglalt.

Róma, október 21. A benemavatkozási bizottság szerdai ülésével kapcsolatban a Popolo d' Róma a következőket írja:

— Mindenkiel el kell ismernie, hogy Róma az érdekei által megengedett legszélsőbb határig min-

dent megtett a tárgyalások meghiusulásának megakadályozására. Reméljük, hogy mielőbb felül kerekedik a bizottságban is a béke és a józan belátás. A lap megállapítja, — hogy a tárgyalás tuj jutott a holtpontra és a szerdai ülésen elért eredmények alkalmasak arra, hogy újabb bizakodást ébresszenek.

Róma, október 21. Az olasz közvélemény meglepedéssel fogadja a Londonban létrejött megegyezésről szóló híreket. A tegnapi aggodást ma ismét bizakodó hangulat váltotta fel, s a sajtó a londoni — megegyezést elsősorban az olasz kormány békülékeny lépésének tulajdonítja. A lapok hangoztatják, hogy Olaszország tegnap kifejezésre juttatott magatartásával újabb bizonyosságát akarta adni békeakaratának.

Japán nem hajlandó ellenséges légkörben a kilenchatalmi értekezleten résztvenni

Hír szerint a szovjet haderők megszállták Kasgart, Jarkandot és Clotant

London, október 21. A japán hadijelentések szerint a japán csapatok Szansziban, Taijuantól északra, — csak legnagyobb nehézségek árán folytathatják előnyomulásukat, — mert a kínaiak heves ellentámadásokat intéznek a japán állások ellen. Santungban — mondja a jelen-

tés — a japánok bevárják az erősítő csapatok megérkezését és csak akkor folytatják előnyomulásukat a Sárga-folyó felé.

Mint Tokióból jelentik, a belga nagykövet átnyújtotta a japán külügyminisztériumban a hivatalos meghívást az október 30.-án kez-

dődő kilenchatalmi értekezletre. A meghívás hangoztatja hogy Belgium, Anglia és az Egyesült Államok felkérésére intézi a meghívást a kilenchatalmi szerződés államaihoz, hogy megvitassák a kínai-japán összetűzés barátságos elintézésének módozatait.

A belga kormány jegyzékének átvétele után Hirota japán külügyminiszter közölte Bassompierre belga követtel, hogy előbb Konove herceggel és az érdekelt miniszterekkel fog tárgyalni, mielőtt a japán kormány hivatalos válaszát megadja.

Hír szerint az angol és az amerikai nagykövet felkereste a japán külügyminisztert és azt ajánlották neki, fogadja el a belga kormány meghívását.

A két nagykövet hangoztatta, — hogy az értekezletnek nem az a célja, hogy japánellenes rendszabályokat határozzon el. A francia nagykövet hasonló értelemben járt közbe a japán külügyminiszternél.

Tokió, október 21. A Domei iroda értesülése szerint a japán kormány most tanulmányozza a belga jegyzéket, amelyben a belga kormány Japánt is meghívja a kilenchatalmi értekezletre. A japán kormány feltétlenül visszautasítja a meghívást, ha azt tapasztalná, hogy Japánnal szemben ellenséges légkörben kell leülnie a tárgyaló asztalon.

Tokió, október 21. A Domei iroda jelentése szerint 15 szovjetorosz repülőgép bombázta Jarkand, Kraganik, Guma, Klotan és egyéb városokat, amelyek a kínai Turkesztánban fekvő Szinkiangtól délnyugatra terülnek el. Megbízható jelentés szerint a szovjet haderők állítólag — megszállták Kasgart, Jarkandot és Klotant. Az áldozatok száma a harcokban igen jelentékeny. Tokió politikai körében kiemelik, hogy Hami megszállása, valamint Fautausz meghódítása elvágta a közlekedési lehetőségeket Szinkiang és Kina között.

Tokió, október 21. A Domei iroda szerint a japán csapatok a Peking-bankai vasútvonal mentén átlépték a Csang folyót és mostmár hollang tartományban nyomulnak előre. A japán repülőgépek mindennél élénk tevékenységet fejtenek ki.

Sanghai, október 21. A késő délutáni órákban heves tüzérési párbaj kezdődött Shanghai környékén. A kínai tüzérseg folytonosan — ágyúzza Tongkeug negyedét. Az egyik lövedék nyomán nagy tűz támadt. A japán hadihajókról a kínaiak butungji hadállásait lövik.

ITALIA RÉSZTVEZŐ A KILENCHATALMI ÉRTEKEZLETEN

Róma, október 21. Jólértesült forrásból származó hír szerint az olasz kormány elfogadta a belga kormány meghívását a kilenchatalmi értekezletre.

ANTILEGITIMISTA TUNTETÉS A BUDAPESTI MAGYAR SZÍNHÁZBAN

Budapest, október 21. Csütörtök este a Magyar Színház előadásán, a második felvonás végén, az emeleti ülőhelyekről röpcedulákkal árasztották el a nézőteret. A röpiratok Hasburg-ellenes szöveget tartalmaztak és az összes antilegitimista szervezetek aláírásával voltak ellátva. Két tüntetést előállítottak a rendőrkapitányságon. Mind a ketten egyetemi hallgatók voltak.

FIZESSEN ELŐ
A DEBRECZENI UJSÁGRA!

A jövő héten megkezdődik a politikai élet

Kedden megnyílnak a képviselőház kapui — Darányi Kálmán miniszterelnök nagy beszédet mond a Nemzeti Egység Pártjában

Budapest, október 21. A magyar képviselőház október 26-án ül össze először a nyári szünet után. Ez lesz a Háznak harmadik ülészaka, így aztán az elnök kivételével újonnan kell választani az alelnököket, a jegyzőket és a Ház bizottságait.

Az október 26-i ülés tulajdonképpen csak formális lesz melynek napirendjét a választások fogják kitölteni, bár lehetséges, hogy már ekkor sor kerül a kormány által előkészített törvényjavaslatok benyújtására. A javaslatok tárgyalását azonban most még nem kezdenek meg, mert előbb a múlt ülészakról elmaradt tűzharcos törvényjavaslat egyes pontjait kell letárgyalni. Ezt a javaslatot tudvalevően Róder Vilmos honvédelmi miniszter még a nyári szünet előtt nyújtotta be.

Ertesülésünk szerint az őszi — munka ennek a törvényjavaslatnak a tárgyalásával fog kezdődni. Természetesen először a Ház illetékes bizottságainak kell letárgyalni a tűzharcos javaslatot s így politikai körökben azt hiszik, hogy a jövő héten a keddi ülésen kívül, nem is lesz több plenáris ülés, hanem a bizottságok letárgyalják a frontharcos javaslatot és november 3-án kezdi meg a képviselőház annak érdemleges tárgyalását.

Kedden lesz a Nemzeti Egység Pártjának értekezlete is. Ivády Béla országos pártelnök ma küldte szét az értekezlet meghívóit s eszerint a Nemzeti Egység Pártja kedden két értekezletet tart. Az egyiket a képviselőház értekezleti termében reggel kilenc órakor tartják s annak egyetlen tárgya a Ház tisztsegeire való jelölés lesz. Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a Nemzeti Egység Pártja újból Kornis Gyula és Tahy László alelnöksége mellett foglal egyhangúlag állást és nem lesz változás a jegyzői karban sem.

Délután hat órakor lesz a másik pártértekezlet, amely elé nemcsak a Nemzeti Egység Pártjában, hanem általában politikai körökben nagy érdeklődéssel néznek. Ezt az értekezletet az Esterházy-utcai klubhelyiségben tartják meg.

Itt várják Darányi miniszterelnök nagy beszédét. Ugy tudják, — hogy a miniszterelnök részletesen

foglalkozik az összes időszerű politikai kérdésekkel, ismertetni fogja azokat a törvényjavaslatokat, amelyeket a kormány az őszi ülészakban a Ház elé terjeszt és általában közli a párttal a legközelebbi hónapokra előirányzott konkrét kormányprogramot.

Darányi miniszterelnöknek ez a nagy beszéde fogja tehát megszabni a legközelebbi hónapok politikai tevékenységét, ami a jelek szerint mozgalmás és erőteljes lesz.

Felkészülnek a többi pártok is. A

A finn kultuszminiszter a Kormányzónál

Délben a tiszteletére rendezett ebéden magyarul felköszöntőt mondott

Budapest, október 21. A finn kultuszminiszter esütörtökön délelőtt Hóman Bálint kultuszminiszterrel tett látogatást, majd Darányi Kálmán miniszterelnököt és Kánya Kálmán külügyminisztert látogatta meg.

A déli órákban Horthy Miklós kormányzó fogadta Hannula Unnot.

A finn közoktatásügyi miniszter délután egy órakor megkoszorúzta a Hősök Emlékkövét.

Délután két órakor a kultuszminiszter villásreggelit adott Uno Hannula finn kultuszminiszter tiszteletére az Országos Kaszinóban. Hóman miniszter pohárköszöntőjében visszappillantást vetett a finn és a magyar nemzet baráti érintkezésének százéves történetére és méltatta a magyar-finn kulturális szerződés jelentőségét.

— Az ősidőkben egymástól elszigetelten élő — mondotta — de utóbb szomszédi viszonyba került nemzetek között a művelődési eszmények és alapok, a politikai és gazdasági érdekek közössége hív életre baráti kap-

Keresztény Párt hétfőn este tartja őszi szezonyító pártértekezletét gróf Zichy János elnöklété mellett, a Független Kisgazdapárt pedig Eckhardt Tibor elnöklésével kedden a képviselőház ülése után tart pártértekezletet.

Darányi miniszterelnök esütörtökön délelőtt Hannula finn kultuszminiszter látogatását fogadta, majd Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár jelent meg a miniszterelnöknél, hogy a földművelésügyi tárca ügyeivel kapcsolatban jelentést tegyen.

Fél 12 órakor Bárczay Ferenc, a Nemzeti Egység Pártja agráresportjának vezetője jelent meg Darányi Kálmán miniszterelnökönél, 12 órakor pedig a szociáldemokrata párt megbízásából Peyer Károly, Györki Imre és Mónus Illés jelentek meg a miniszterelnöknél, hogy tájékoztassák a szociáldemokrata párt felfogásáról az időszerű politikai kérdésekkel kapcsolatban.

len emlékként viszi magával azt a páratlan baráti szeretetet és őszinte vendéglátást, amelyet itt élvez.

— A kapesok — fejezte be szavait —, amelyek bennünket összekötöttek, a távoli multba nyúlnak vissza. A magyar „vér” s a finn „veri” bizonyítják, hogy itt vérvételéről van szó, amelyet évezredek sem homályosíthattak el. E szent kötelékeket meg akarjuk őrizni a jövő nemzedék számára is.

Budapest, október 21. Hóman Bálint kultuszminiszter esütörtök este szükkörü dinét adott a belügyminisztériumban a finn kultuszminiszter s felesége tiszteletére. A dinét résztvevő Darányi Kálmán miniszterelnök és felesége, a budapesti finn követ s felesége, Kánya Kálmán külügyminiszter, gróf Teleki Pál volt miniszterelnök, Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter s felesége, Lázár Andor igazságügyminiszter és felesége, Bornemisza Géza iparügyi miniszter és felesége stb.

Délután a Testnevelési Főiskola és a margitszigeti uszodát tekintette meg a miniszter, este pedig Hóman Bálint látta vendégül szükebbkörű vacsorán az előkelő vendéget.

A finn-magyar kulturális egyezményt pénteken délelőtt írják alá ünnepélyes keretek között. Hannula Uno magyarországi tartózkodása alatt kirándul Esztergomba és Szegedre is és előre láthatólag hétfőn utazik el Budapestre.

A esütörtök délelőtti látogatás alkalmával nyújtotta át a finn miniszter Hóman Bálintnak a Finn Fehér Rózsa-Rend nagykeresztjét.

MILLER TÁBORNOK A GPU BÖRTÖNÉBEN

Varsó, október 21. Ismeretes, hogy Miller tábornokot, a párisi orosz emigráció vezérét néhány héttel ezelőtt ismeretlen tettesek elrabolták Párisból. A lengyel lapok jelentése szerint a tábornokot Moszkvába hurcolták, ahol a GPU börtönében őrzik és válogatott kínzásokkal próbálják valómásra bírni az orosz emigráció külföldi munkájáról. Miller tá-

bornok, aki súlyos szívbajban szenved és Moszkvába is súlyos betegen érkezett, már alig bírja a kivallatást. — Néhány évvel ezelőtt hasonló körülmények között vitték el Párisból Kutjepov tábornokot, akit állítólag sikerült megnyerni a Szovjet-eszmének. Egyes hírek szerint most az ő segítségével akarják kivallatni Miller tábornokot.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma másodszor!

Ma másodszor!

a lenyűgöző hatású új

MARLENE DIETRICH

film: az

ANGYAL

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

FOX világhíradó!

A műsorban: külön szenzáció

Zoltovány János festőművész

percek alatt rongyokból összeállított Munkácsy-képe!

AZ APOLLÓBAN

Ma először!

a 2 sláger

Ma először!

1. Az új magyar film

SZIV SZAVA

romantikus történet a háboru első napjaiból.

Főszereplők: Szombathelyi Blanka, Orsolya E., Réthy Anni, Z. Molnár L. Keleti L. Bálint, Pethes stb.

2. A

FARKASÓLO

cowboy történet.

főszerepben: Noah Beery jr., Barbara Read és Treve a csodakutya.

Előadások: 1/25, 1/27, 1/29 órakor.

FOX világhíradó!

Déri György és felesége Debrecenbe érkezett

Erdekes vendég érkezett csütörtökön Debrecenbe. Déri Frigyes testvére, Déri György ny. alezredes feleségével egy napi tartózkodásra lejött a híres alföldi metropolisba. A vendégek az Arany Bikában szálltak meg, de csütörtök este Sesztina Nagybányai Jenő felsőházi tagnál voltak vacsorán.

Mint értesülünk, Déri György a pénteki napon meg fogja látogatni a Déri-múzeumot is, testvéreinek halhatatlan alapítását. A nap folyamán megtekinti a város

nevezetességeit és valószínűleg csak az esti órákban utazik vissza Budapestre.

Az utóbbi időkben határozottan nagy érdeklődés nyilvánul meg a debreceni Déri-múzeum iránt. Boross Jenő amerikai ezredes tudvalevően kétféle is meglátogatta a múzeumot s két rendkívül értékes képet ajándékozott Debrecen városának. Most Déri György — aki egyébként szintén ismert műgyűjtő — tesz látogatást az ország egyik legszebb és legnövösebb múzeumában.

MA KEZDŐDIK a kétnapos vallás-pedagógiai konferencia

A tiszántúli református egyházkerület még a múlt évben elhatározta, hogy az egyházkerületbe tartozó vallásoktatási lelkészek és tanítók részére minden tanév kezdetén valláspedagógiai konferenciát rendez Debrecenben. Az idei valláspedagógiai konferenciát ma pénteken és szombaton rendezik meg a Kollégium dísztermében, s mindkét napon értékes előadások lesznek, amelyet általános közös megbeszélés követ.

A konferencia mai előadásának tárgyai: A vallásos nevelés, mint egyházunk léte alapja. — Mit jelent a módszer? — és A vallásoktatás

és vallásoktatási lelkészek egyházi helyzete. Szombaton délelőtt a következő témáról lesz előadás: A valláspszichológia újabb eredményei. Az akkomodáció törvényes iskolatípusok és nemek szerint. — A vallásoktatás és vallásoktatási lelkészek egyháztársadalmi helyzete. A konferencián részt vesz az egyházkerületbe tartozó vallásoktatási, vallásoktatási lelkészek és segédlelkészek népes csoportja, valamint a debreceni teológia professzorai és intézetek tanszékvezetői is. A konferenciák mindkét nap reggel 9—2 óráig tartanak.

A negatív elektromos föld sugárzás okozza a rákos megbetegedéseket

Dr. Kántor E. Ödön főorvos szenzációs előadása Dereczenben

Rendkívül érdekes és aktuális témáról tartott csütörtökön este előadást dr. Kántor E. Ödön sárvári járási tisztiorvos az Arany Bika kistermében. Az előadásnak hatalmas közönsége volt s különösen a szakkörök érdeklődtek főleg az előadás iránt, amelynek

témája a rákos megbetegedések problémája volt.

Az előadó Pohl Gusztáv báró német kutató által felfedezett negatív elektromos föld sugárzás elméletét ismertette és ennek során kitért a föld sugárzás egészségügyi és nemzetgazdasági szempontból is fontos gyakorlati jelentőségére.

Kántor Ödön előadó igazolta Pohl báró elméletét, mely szerint a föld felületét különböző erősségű negatív föld sugárások keresztezik, amelyek közül a kilelencedik erősséget meghaladó sugárzások a földre elterül minden élő lénynek és tárgyának az életrendjét befolyásolják, abban elváltozásokat és betegségeket idéznek elő.

A negatív föld sugárzás kiinduló pontja a föld magmája, ahonnan az áramot különböző jó vezetők: vízfolyás, szénréteg stb. vezetnek tovább a föld felszínéig. Megállapította az előadó azt is, hogy ezek a negatív sugárások az egész föld felületén megtalálhatók, de nem mindenütt egyenlő az intenzitásuk. Pohl báró elmélete szerint viszont vannak nem egész felületen, hanem csak egy csúszkán elterjedt negatív kisugárzások, amelyek előtt nincsen akadály és áthatolnak a legellenállóbb kőzeten is s felemelkednek az emeletes lakásokig minden erősen áthatolnak. Ezeknek a negatív elektromos területeknek és csúszkának a kutatását és felkérését még ma neheztlik a megfelelő mű-

szerek hiánya s legfőképpen csak az általánosan el nem ismert tudományos kutatási eszközök: a varázsvessző nyújt a felkutatásban segítséget.

Az előadásnak második részében Kántor dr. kimutatta, hogy ezeknek a besugárzott területeknek és csúszkának az emberi, állati és növényi egészségre milyen káros hatásai vannak.

A mai orvosi tudomány lázasan kutatja a rákos megbetegedés előidézőjét. Pohl báró elméletét Kántor dr. is elfogadva, kimutatta, hogy azok a területek és csúszkák, ahol a föld sugárzás kereszteződik, vagy elterjedt, afölött a terület fölött az emberi szerv káros megbetegedést szenved s főleg

a ráknak előidézője az itt tapasztalt negatív kisugárzás.

Tíz éven át végzett kutatások statisztikai adataival bizonyította az előadó, hogy mindaz a terület, ahol rákos betegség tapasztalható volt, az mind ilyen besugárzott terület fölött volt.

Azok, akiknek a fekvőhelye, vagy állandó foglalkozási helye, irodaszobája, munkahelye ilyen besugárzott terület fölött van, ott okvetlenül kimutatható a negatív föld sugárzás hatása és legfőképpen rákos megbetegedés formájában.

Előfordulnak rákos házak, falvak, vidékek, de megtörténik, hogy közvetlen egymás felett lévő két ház lakói egészségi tekintetben nagy különbséget mutatnak: az egyik ház lakói állandóan kisebb-nagyobb betegségben szenvednek, míg a másik ház lakói egészségesek. Ilyen helyeken mindenütt kimutatható volt, hogy a megbetegedések házak alatt negatív föld sugár hűződik végig.

A kisugárzásnak a rák mellett gyakori kóros tünetei a reumánál, asztmánál, krónikus fülgyulladásnál, tromboztsnál, terhességnél, basedov-kóránál mindig kimutathatók.

Rámutatott az előadó a továbbiak során, hogy különösen kórházaknál, nevelőintézeteknél fontos megállapítani, hogy a hely ne föld sugárzásos hely fölött terüljön el. Majd az állat és növény egészségére gyakorolt hatással foglalkozott az előadó és ennek során heblonyította, hogy különösen a beállított állatoknál fordul elő igen gyakran, hogy látszólag külsőleg semmi elváltozás nem tapasztalható az állaton, mégis beteg, sápanya, nem bő, elvetél. Az ilyen helyeken negatív kisugárzott területek. Erdekes, hogy míg a kutya ösztönösen elkerüli a besugárzott területeket, a baromfiak és az akolban elzárt sertések is az akol egyik, vagy másik sarkába húzódnak, amely nem besugárzott, amit az állat ösztönösen megérez, addig

a maszka kikeresi a sugárzású csúszkák

kereszteződését, úgyszintén a méhek is nagyobb munkára serkentik a besugárzású területen való elhelyezést.

Rossz méh nincsen, csak rossz elhelyezés.

Végül az előadás utolsó részében foglalkozott Kántor Ödön előadó a negatív föld sugárzás a növényvilágra gyakorolt hatásával. Előfordul, hogy egy parkban vagy fasorban egyik, vagy másik fa, vagy növényzet elsatnyul, elűt a másiktól, akkor ez nem a növény életgyengeségében rejlik, hanem az feltétlenül besugárzott csúszkán, vagy területen fekszik.

A hatalmas közönségre mindvégig lebilincselő hatással volt dr. Kántor főorvos előadása, amely annál is jelentősebb, mert a tudós előadó a mai élet egyik legaktuálisabb problémáját világította meg gyakorlati szempontból.

Egyébként az egész előadás rövid ismertetése volt annak a hatalmas s Európában nagy érdeklődést keltett munkának, amelyet az előadó az elmúlt évben könyv alakban hozott nyilvánosságra.

Ahol Hitler elhatározta, hogy a német jövőt mint politikus fogja szolgálni

Pasewalk, október 21. Ma délután ünnepélyes keretek között avatták fel az egykori kisegítő tábori kórháznak azt a szobáját, ahol húsz esztendővel ezelőtt Hitler Adolf — akkor tizedes —

ellenséges mérgezőgáz okozta betegségeiből kigyógyult. Itt fogamzott meg benne az az elhatározás, hogy a német jövőt mint politikus fogja szolgálni. Ezt a szobát megfelelően átalakították.

A csehek Turuljelvényért fegyházra ítélték egy gyermeket

Néhány nappal ezelőtt a csehek hathónapi fogházbüntetést szabtak ki egy magyar kis gyermekre, mert ünneplő ruhájának zsebében egy Turul-jelvényt találtak.

Egyenesen felháborító a cseheknek ez az eljárása. Nemrégiben „Levente-cigarettaért” véletlen tömlöche egy határmenti gaz-

dát, a minap pedig Tóth János királyhelmecvidéki 17 éves fiút tartóztattak le, mert fejében egy ócska Bocska-sapkával lépte át a határt.

Ügylátszik nagyon laza lehet az a férc, amellyel immár két évtized óta kötözgetik a trianoni ajándékot.

A törvényszéki tárgyalás tartamára letartóztattak egy renitens vádlottat

Családi állás elleni vétségért elítélték egy házaspárt

Budapest, október 21. Szenvedélyes, botrányos jelenetek sorozata játszódott le csütörtökön kora délután a büntető-törvényszék Krayzell-tanácsának tárgyalótermében. A bíróság délután két óra körül ki tárgyalást Lani Mihály munkanélküli iparossegéd és felesége büntetőügyében, akiket családi állás elleni büntetlennel vádoltak, mert áprilisban öthónapos Ferenc nevű gyermeküket a Márton-utca 35. számú ház kapujába kitétték.

A vádlottat felolvasása után Laniné hisztériásan kiabálni kezdett.

— Nem tettem ki gyermekemet!... Hagyjanak engem békében!... Mit akarunk velem?!

— Viseelkedjék tisztességesen, — intette le az elnök, de az asszony továbbra is egyre szenvedélyesebben, majd artikulálatlan hangon kiabált. Egyszerre csak egész testében remegve eszméletlenül terült el a bíról emelvény előtt. A zsűfőlésig tett tárgyalóteremben pánik támadt. Többek az asszony segítségére siettek. Kivitték a tárgyalóterem előszobájába és ott igyekeztek eszméltre téríteni. Mikor az asszony magához tért, kiabálásával és jajveszékével verte fel az épület esendjét.

Közben Krayzell tanácselnök megkezdte Lani Mihály kihallgatását. — Nem követtem el semmit, — vallotta Lani. — Munkanélküli vagyok, ha engem éhezni hagytak, én nem hagyhat-

tam gyermekemet.

— Ne szavaljon, — szólt rá az elnök. — De igenis szavalok, — kiabált vissza Lani.

— Beszéljen tisztességesen, mert letartóztatottam.

— Miért hagynak akkor engem éhezni, miért nem törődnek velem, — kiabált szenvedélyesen, kezével élénken gesztikulálva Lani.

— Letartóztatottam, — mondotta az elnök, félbeszakította a tárgyalást és utasította a teremőrt, hogy nyomában hozasson fogházort.

Fegyőr jelenlétében folyt tovább a kihallgatás, majd Laniné kihallgatására került sor.

— Nem tudtam táplálni gyermekemet, — zokogta az asszony — még egy hároméves kislányom is van, de egyiknek sem tudtam tejet venni. Nem én tettem ki gyermekemet, csak azért vállaltam magamra, mert nem akartam a szomszédasszonyt belekeverni az ügybe, hiszen az éhhaláltól akartam megmenteni gyermekemet.

A bíróság ítéletében büntésnek mondotta ki Lanit és Laniné családi állás elleni vétségben és ezért fejenként két-kétheti fogházra ítélte őket, de a nyomatékony enyhítő körülmények figyelembevételével a büntetés végrehajtását próbaidőre felfüggesztette. Egyben Lani fogházori őrizetét is megszüntette.

Döntő fordulat a török politikában

Az új kormány szakít az orosz szövetséggel

Isztambul, október 21. Metaxas görög miniszterelnök ankarai látogatása isztambuli diplomáciai körök véleménye szerint döntő fordulatot jelent a török politikában. Az új török kormány szakítani akar az orosz szövetséggel és közeledni akar a nyugati hatalmakhoz s ezt a közeledést állítólag Metaxas görög miniszterelnök fogja előkészíteni. Metaxas elsősorban arról tárgyal Ankarában, hogyan lehetne kikapcsolni véglegesen a szovjetország befolyását a Dardanellákban és a Földközi-tenger keleti medencéjében. Ugyanakkor javaslatot tesz a török kormány a görög-török katonai együttműködés kifejlesztésére is, ami messzemenő biztosítékot jelentenek Törökország számára minden esetleges orosz támadással szemben.

Ezt a görög-török katonai együttműködést október végén, amikor a balkán-szövetség államainak vezérkari főnökei értekezletre ülnek össze Ankarában, Jugoszláviára és Romániára is ki akarják terjeszteni. Ebből a szempontból nagy jelentősége van annak a körülménynek, hogy a vezérkari főnökök ankarai konferenciájának napjaiban Tatarescu román miniszterelnök is látogatást tesz a török fővárosban.

Metaxas miniszterelnök ankarai tárgyalásainak és a vezérkari főnökök értekezletének befejezése után György görög király november első felében Párisba megy, hogy megbeszélje a nyugati hatalmakkal az új délkelet-európai politikát.

Héthónapi börtönre ítélte a törvényszék Vágó Magdát, a hirhedt besurranó tolvajnőt

Vágó Magda fiatal debreceni eseléd-leány, aki már kétféle volt jogerősen megbüntetve lopások miatt, tegnap ismét folytatódólagosan elkövetett lopás büntetésével vádolva került a vádlottak padjára s ügyében dr. Vitéz Bíró Barna törvényszéki bíró tartotta meg a főtárgyalást. A vád az volt Vágó Magda ellen, hogy a múlt évben és az év elején Debrecenben összesen huszonkilenc besurranó tolvajlást követett el. Lopott kabátot, kulapot, cipőt, függönyt, ágyneműt és mindent, ami csak a kezéigébe került. A lopásoknál vallomása szerint egy özvegy Karsainé nevű asszony is segédkezett két fia-

talkorú gyermekével együtt. Ezek is vádlottak voltak, azonban nem jelentek meg a főtárgyaláson s így az ügyüket a törvényszék elkülönítette.

Vágó Magda a tegnapi tárgyaláson az al védekezett, hogy nem volt állásban, az utóbbi időkben éhezett és özvegy Karsainé befolyása alá került, aki rávette a lopások elkövetésére, sőt számtalan esetben falazott is neki a két fiatalkorival. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után büntetésnek mondotta ki Vágó Magdát lopás büntetésben és ezért őt jogerősen héthónapi börtönbüntetésre ítélte.

NAGY SÁNDOR SZOBRÁSZMŰVÉSZ KÉSZITETTE EL RÁCZ KÁROLY SIREMLÉKÉT

A VASÁRNAPI GYÁSZÜNNEPELYEN A VÁROSI DALEGYLET ÉS AZ EGYESÍTETT CIGÁNYZENEKAROK FOGNAK KÖZREMŰKÖDNI

Vasárnap avatja fel a Debreceni Városi Dalegylet volt aranyérmes tagjának, Ráczy Károly cigányprimásnak művészi síremlékét a köztemetőben. Ma már csak kevesen emlékeznek arra, hogy Debrecen egyik leghíresebb cigányprimása a Ráczy-nemzetség országszerte ismert volt teje milyen maradandó szolgálatokat tett a magyar dalkultúra ügyének a XIX. század utolsó és a XX. század első évtizedében. Ráczy Károly személye teljesen összefonódott az akkori városi dalárda életével. A békeévek nem-

csak országoshírű, de Európaszerte ismert kitűnő debreceni cigányprimása a dalárda ügyszólván minden számottevő megmozdulásában résztvett. Szerepelt zenekarával együtt a dalárda hangversenyein s elkísérte a városi dalegyletet külföldi útjaira és mindenütt nagysikerrel képviselte a magyar dalos-ügyet. Ráczy Károly különös érdeme éppen abban rejlik, hogy nem sablonos munkát végzett, hanem működésének legjavát a dalos-ügy szolgálatába állítva dolgozott azokért a nemes célokért, amelyeket a debreceni ősi Városi Dalegylet tűzött ki célul maga elé. Ezt a működését hálálta meg annakidején a Városi Dalegylet azzal, hogy legteljesebb tagját aranyéremmel és oklevéllel tüntette ki.

És Ráczy Károly munkássága nem merült a feledés homályába. A dalegylet mai vezetősége évekkal ezelőtt felvetette a gon-

dolatot, hogy Ráczy Károlynak síremlék hirdesse a dalbarátok számára emlékét. A felvetett terv csakhamar tetté vált. Megindult a gyűjtés a dalárda tagjai körében s az áldozatkész tagok, valamint Ráczy Károly személyes hívei előteremtették azt a szép összeget, amelyből művészi szoborművet állíthatnak a dalos cigányprimás sírhantjára. Nagy Sándor szobrászművész készítette el a művészi síremléket, amelynek szoboresoportozata méltóképpen szimbolizálja Ráczy Károlynak a dalkultúráért végzett működését. Közben a város vezetősége is átértékelte a szép akció jelentőségét, sírhelyet adott a köztemetőben Ráczy Károly hamvainak s azóta a régi temetőben exhumálták is Ráczy Károly hamvait.

Amint arról már beszámoltunk, az emlékmű felavatása vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a köztemetőben. Debreczeni Ferenc tanár sírja mellett, ahol dr. Kőlcsey Sándor, a dalkultúra és minden nemes mozgalom megértéssel viseltető polgármester intézkedése folytán Ráczy Károly

Szenzációk őszi

ujdonságaink LORD uridivat

hamvai örök nyugóhelyet kaptak. A vasárnapi síremlékavatáson a Városi Dalárda gyászdalokat fog énekelni, a dalegylet nevében pedig dr. Balla Bertalan városi tanácsnok tart emlékbeszédet. Ezt követően az egyesített debreceni cigányzenekarok búcsúznak a nagy cigányprimástól. A síremlékavatáson résztvesz dr. Kőlcsey Sándor polgármester és az emlékművet az összes dalegyletek és a város más dalkultúra ápolásában működő egyesületei is meg fogják koszorúzni.

Három tűzoltó a parázstengerben

Felgyulladt száz hektoliter szesz

Baja, október 21. Borzalmas robbanás történt a bácskai Kelebia községben Karvázi János törvényhatósági tag szeszgyárában. Az egyik szeszűző üst felrobbant s több mint száz hektoliter szesz óriási lánggal égni kezdett. Néhány perc alatt az egész épület egyetlen lángtenger volt. Teleki József tűzoltóparancsnok vezetésével percek alatt kivonult az egész tűzoltószemélyzet. A tűzoltóság primitív eszközei azonban a hatalmas tűzvésszel szemben tehetetlenek

bizonyultak. Néhány perc alatt az egész épület és a gépek nagy része elpusztult. Oltás közben súlyos szerencsétlenség is történt. Teleki József tűzoltóparancsnok és két tűzoltótiszt a padláson keresztül igyekezett megközelíteni a tűzfészket, a mennyezet azonban annyira aláégett, hogy hirtelen beszakadt.

A három bátor tűzoltó a zsarátok közé esett. Teleki József súlyosan, a két tűzoltó könnyebben megsérült.

Izgalmas ülés a szkupstinában

Megsértették-e Jánics képviselő mentelmi jogát?

Belgrád, október 21. A szkupstina őszi ülésének megnyitóján izgalmas vita fejlődött ki Jánics képviselő személye körül, aki mentelmi jogának súlyos megsértését jelentette be. Jánics, aki a szkupstina pénzügyi bizottságának elnöke, a konkordátum-szerződés vitájának izgalmas napjaiban az ortodox egyház pártjára állott és szembehelyezkedett a Sztójadinovics-kormányval, amelyet különböző népgyűléseken rendkívül éles szavakkal támadott.

Szeptember 6-án Kragujevában beszélt s mivel beszédében állítólag hazaáruló kitételeket használt, mentelmi jogára való tekintet nélkül letartóztatták. Jánics a legélesebben tiltakozott a szkupstina szerdai ülésén mentelmi jogának megsértése ellen és erőyes intézkedéseket követelt.

Jánics a leghatározottabban tagadta, hogy hazaáruló kitételeket használt volna beszédében és kijelentette, hogy a kifogásolt beszédében semmi mást nem mondott, csak azt, hogy új választásokat kell tartani Jugoszláviában és ezeket a választásokat a szabadságjogok tiszteletbentartásával kell lefolytatni, úgy, amint ez például Angliában történik.

A szkupstina elnöke bemutatta ezzel szemben a Háznak a belgrádi rendőrség hivatalos átiratát, amely szerint Jánics azt követelte Kragujeváci beszédében, hogy az új választásokat angol ellenőrzés mellett tartassák meg Jugoszláviában. Jánicsot erre előállították a rendőrség, ahol hosszabb kihallgatásnak vetették alá.

A belgrádi rendőrség közlése szerint Jánics egy pillanatig sem volt letartóztatásban s a kihallgatás befejeztével elbocsátották a rendőrségről.

A szkupstina többsége az elnöki bejelentés alapján tárgyalannak — minősítette Jánics mentelmi panasztát.

Lámpaernyők — rádiók

Az összes 1938-as típusok legolcsóbban kaphatók **TASNÁDI KOVÁCS SÁNDOR** villágítástechnikai és rádiólaboratóriumában, Piac-u. 46. Telefon: 24-34. (Klein divat-üzlet mellett.)

Ma bemutató

Csokonai színházban
„Bikfic tanár ur”

Kocsirendezés közben

halálra gázolt a tolató mozdony
egy nádudvari vasutast

Csütörtökön a kora reggeli órákban halálos szerencsétlenség történt a nádudvari állomáson. Nagy Gábor vasúti alkalmazott kocsirendezés közben a tolató mozdony kezei alá került. A mozdony a szerencsétlen embert darabokra szelte s kezeit, lábait négy helyen szedték össze. A szerencsétlenséggel kap-

csolatban a csendőrség azonnal bevezette a nyomozást s értesítették a debreceni királyi ügyészséget, — amelynek indítványára Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírósg vezetője elrendelte a holttest felboncolását és elrendelte a helyszíni vizsgálatot a felelőség kérdésének tisztázása céljából.

A város száz árvagyermeket
ruházott fel
a Kövesdy-alapítványból

Néhai bilkei Kövesdy János által a református árva gyermekek téli felruházására és segélyezésére tett alapítványból ez évben is 50 fiú és 50 leány árvagyermek részesült cipő- és ruhasegélyben.

A segélyek kiosztása a nemesszívű alapító születésének évfordulóján, október hó 20-án délelőtt rövid ünnepély keretében történt meg a szociális telep előadói termében.

A felruházandó árvagyermekhez hozzátartozóikkal együtt szerdán reggel 8 órakor a Kossuth-utcai templomban közisztentiszteletet vettek részt, majd pedig a kiosztás színhelyére vonultak.

Az ünnepélyen megjelentek a nemesszívű alapító leszármazottja, bilkei Kövesdy Imre földbirtokos és ifj. bilkei Kövesdy Imréné, dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök, dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője, Félégyházy János és Mester Lajos tör-

vénnyhatósági bizottsági tagok.

A kiosztás előtt dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök megható szavakkal esetezte az alapító érdemeit, valamint az alapítvány történetét. Majd Tamás Ferenc ref. segédlelkész intézte a felruházandó árvagyermekhez, valamint hozzátartozóikhoz rövid vallásos beszédet. Különösen megható volt, amikor az árvagyermek nevében az egyik leánygyermek köszönetet mondott. — A szívből jövő köszönet könnyeket csalt a jelenlevők szemébe. Ezzel az ünnepély véget ért és megkezdődött a segélyek kiosztása, ami a legnagyobb rendben folyt le.

Mindégyik gyermek 1 pár cipőt, ruhát, inget, sapkát és 2 pár harisnyát kapott, továbbá 20 — arra igen rászorult — leánygyermek 1—1 télikabátot is kapott.

A sápadt arcú, rongyos ruhájú, mezítlábas gyermekek kipirult arccal boldog örömmel vitték haza a kapott ajándékokat.

A KESELY PARIPA

próbamenetének története
Hortobágytól--Debrecenig

Érdekes zsarolási ügyet tárgyalt csütörtökön a debreceni ítélőtábla Barankay-tanácsa. Braun Zoltán — lókereskedő volt a vádlott, akit Kardoss Sándor debreceni gazdálkodó jelentett fel zsarolás vétsége miatt.

Kardoss a múlt évben a hortobágyi hídvásáron egy kesely lovat vásárolt Braun Zoltántól. Ugy egyeztek meg, hogy a gazdálkodó nyolc napi próba után fogja kifizetni a vételár utolsó részletét.

Braun felajánlotta, hogy próbálják ki a lovat azonnal: menjenek be vele Debrecenig. Kardoss bele is egyezett és kilátásba helyezte, hogy

ha a ló jól viselkedik az úton, azonnal kifizeti a még hiányzó húsz pengőt. A debreceni Árpád-térre érve a lókereskedő követelte a pénzt, de Kardoss ragaszkodott a nyolc napi próbaidőhöz. A két ember összeszóllalkozott, Braun letépte a gazdálkodót és elvitte a lovat.

Kardoss Sándor feljelentésére a törvényszék annak idején zsarolás vétségéért 40 pengő pénzbüntetésre ítélte Braun Zoltánt. A táblai tárgyaláson a védő kérte a büntetés mérséklését. A tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Megállapították a Csokonai színház
ifjúsági előadásainak műsorprogramját

A napokban tartotta Debrecen város színházi bizottsága dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok elnöklésével az idei színházi szezonban első ülését, amelyen a Csokonai Színház ifjúsági előadásainak műsorprogramját beszélték meg. A bizottság ülésébe bevonták ez alkalommal a középiskolák igazgatóit s Horváth Árpád színházigazgató előterjesztése alapján a színház ifjúsági előadásainak programját a következőképpen állapították meg.

Előadásra fog kerülni a debreceni ifjúság számára 9 irodalmi értékű színdarab és 3 nagyoperett. A prózái darabok műsorprogramja a következők: Kátóna József; Bánk bán, Shakespeare; Lear Király, Shakespeare; Rómeó és Júlia, Shakespeare; III. Richárd, Bornemisz Páter; Magyar Electra, Beaumarchais; Figaro házassága, Ibsen; Vadkacsa, Rostand; Sasfók és Herceg Ferenc egy történelmi színműve.

A nagyoperettek sorában előadásra kerül Martos-Bakonyi; Mágán Miska,

Farkas Imre; Nótás kapitány, Jakobi; Sybill.

Tudomásul vették a színházigazgató javaslatára azt is, hogy az ifjúsági előadások helyaráj 20—70 fillér között mozognak s ezenkívül 12 előadásra ifjúsági bérletet is rendezesít a színház 7 pengő 80 filléres, 6 pengős és 4 pengő 20 filléres bérletáron.

UJ MAGYAR HAJÓT
BOCSÁTOTTAK VIZRE

Budapest, október 21. A m. kir. Duna Tengerhajózási Rt. számára épült Tisza nevű motoros tengeri kereskedelmi hajót ma délelőtt bocsátották vízre a Ganz és Társa hajógyár telepén. Ugy a hajótest, mint az egész berendezés magyar anyagból, magyar ipar munkájával készült.

HANGOSFILM
A MARSON

(Lélekcseré egy Marslakóval)
Írta: HEGYI ZOLTÁN.

(10)

Megértik, illetve tolmácsok útján megérthetik. Harmadik eset az, hogy tökéletlenebbek, mint mi. Ez esetben helyzetünk a legnehezebb, amennyiben az egész kirándulás eredménytelen lenne. Ez az eset azonban eleve ki van zárva. Legalább is Nervay azt állítja, hogy spiritusza összeköttetésbe lépett már velük. Csakhogy az ilyen állítások, — nem akarok arra kitérni, hogy miért — megbízhatatlanok, ha tisztán a spiritizmussal támasztják alá őket...

Ily társalgás mellett sétálgatott a két tudós a folyosón, mikor kinyílt a professor szobájának ajtaja és Darvas izgatott hangját meghallották:

— Uraim, fáradjanak be. A műtét sikerült, annyira, hogy vagy a médium örült meg, vagy én.

Rabay határozatlan léptekkel követte Görgényt, mikor beléptek a szobába. Nervay az íróasztal előtt ült. Előtte feküdt a nyitott nyelvtankönyv. Ceruza volt a kezében és szögletes mozdulatokkal írt a könyvbe. Szemét az írásra szegezte ugyan, de szeme nem a betűkre volt koncentráva,

hanem a végtelenbe volt beállítva.

Egy darabig némán vizsgálgták az író médiumot. Érdeklődéssel olvasták a titokzatos szavakat. Ez volna tehát a Marslakók nyelve? Úgy látszik tehát, hogy mégis egységes nyelvük van. Rabay először kétkedve nézegette a leírt szavakat és első pillanathban arra gondolt, hogy hiszen Nervay azelőtt több nyelven beszélt és lehetséges, hogy ez írás nem egyéb, mint ezen nyelveknek tudatalatti összekeverése. Görgényi azonban rámutatott, hogy a magánhangzók és mássalhangzók között rendszeres illeszkedés, illetve torlódás van s e szabályszerűségek megdöntötték Rabay aggályait is. A szavak az ólatin nyelvhez hasonlítottak, bár a szavak feltűnően rövidebbek voltak. A nyelvtannak jellemző sajátága, hogy egyes szám egyáltalában nem volt. A különböző hajlítások így végtelen egyszerűek voltak. Ugy a szavak, mint a nyelvtan, valamint a mondatok stilizálása leginkább az olasz nyelvhez hasonlított, bár a nyelvtan annál is egyszerűbb.

A médium most a lap aljágá ért. Darvas doktor fordított a könyvben. A következő cím: „A betűk és kiejtés” volt. Kíváncsi izgalommal figyelték, miként fogja a médium leírni a Marslakók betűit.

A betűk is végtelen egyszerűek voltak. Egymagukban nem sokat mutattak s alig lehetett valami különbséget észrevenni közöttük.

Mikor azonban Nervay önálló szavakat kezdett írni, a betűk annyira egymásbafolytak, — sőt a szavak is — hogy alig lehetett kiolvasni őket. A betűk külön-külön némi hasonlatosságot mutattak a héber és a török betűkhöz, önálló szavaknál pedig a gyorsíráshoz. Hosszas tanulmányozás után azonban felismerték az írás rendszerét, de rájöttek, hogy a folyékonyírás, illetve olvasás tökéletes elsajátítása is hosszabb időt vesz igénybe.

Rabaynak annyira megtetszett a titokzatos nyelv, hogy elhatározta, hogy maga is elsajátítja és tanulmányozni fogja. Ezt különben mindnyájan elhatározták.

Másfél órai „szolgálat” után, midőn már megfelelő mennyiségű anyag gyűlt össze, Darvas doktor Nervayhoz lépett, hogy felbressze. A médium szemében azonban erős ellenkezés látszott. Minthogy pedig Rabay feltétlenül fel akarta ébreszteni, — hiszen az idegek óriási megterhelésnek voltak kitéve — Darvas erőszakkal folyamodott: Lekötözte Nervayt és harsány hangon kiáltott a fülébe, miközben két ujjával erősen szorította a médium orrtövét a szemeknél, másik tenyerével pedig a médium fejére gyakorolt lassan periódikus nyomásokat.

Mintegy tíz perc múlva Nervay lassanként magáhozért. Tüszentett. Erős fejfájásról panaszkodott s injekciót kért. — Nem kapott, — mire dühöngeni kezdett. Hangoztatta, hogy ő tetsz-

halott s ne engedjék meghalni stb. Darvas csengetett, mire két ápoló lefogta és szobájába vitte.

— Embertelenség, amit csinálunk, — szólalt meg Görgényi, mikor magukra maradtak. — Nem kellene visszaelnünk a beteg helyzetével.

— Nyugtasd meg lelkiismeretedet Árpád, — válaszolta Rabay. Az elmebeteg kivánságait rendszeresen teljesíteni szoktuk, mert ez közelebbi út a gyógyulás felé, mint az ellenkezés. Igaz ugyan, hogy Nervaynál gyógyulás csak csoda folytán történhetik, sőt talán még úgy sem, miért ne teljesítenénk a kivánságát, hiszen ha ellenkezünk, dühében tényleg meghalna. Így pedig önmaga halogtatja a végleges halálát, tehát tovább él. S miért ne fogadnánk el a segítséget tőle, ha a tudományt szolgálhatjuk vele?

— Mert a tudomány csak épesszűektől várhatja fejlődését és nem féleszűektől; csak élőkétől és nem félhalottaktól. Nagyon keserves végignéznem ezt az ismételt agóniát, hiszen ezért tartja távol magát Hédi nővér is. Rezső, én úgy sajnálom Hédit!... Ha rá gondolok, elérzékenyülök.

— Akkor te mindig el vagy érzenykedve... Az íróasztalomon most is látszik érzékenységed nyoma! Hédi nevét irtad le először a Mars-nyelv betűivel az íróasztalomra. Ez volt az első értelmes szó, amit földi ember leírt.

(Folytatjuk.)



1937 október 22. Péntek.

Prot.: Előd. Kath.: Kordula sz.

Hiszek egy Isteuben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

A krimi hóhér vasrács mögött

Végre-valahára Moszkva vörös banditái sem tagadják tovább, hogy Kun Bélát, a magyarországi rémuralom gyilkos diktátorát, bedugták nagyon régen megérdemelt helyére a vasrács mögé. Már hónapok óta ott csücsül a bitófa árnyékában ez a minden emberi mívoltából kivetkőzött vörös szörny, hogy feleljen gyakorlatos életéért és hirhedt tet-
teitért.

Kun Béla nemcsak politikai bűnös, hanem közönséges tolvaj, rabló és gyilkos is, mert rémuralma idején Budapesten összelepelt a főúri paloták kincseit, elrabolta a bankok pénzét és embereket gyilkoltatott. De Kun Bélának nem volt elég, hogy Magyarországot kirabolta s majdnem örök sírba tette, hanem mint a krimi tartomány diktátora, azzal bizonyította be elvűségét, hogy a III. Internacionálné nagyobb dicsőségére 1921-től 1923-ig, tehát két rövid esztendő leforgása alatt harmincöt ezer ártatlan embert mérszáróltatott halomra.

A magyarországi mártírok véreinek gözétől megszedült és a krimi ellenforradalmárok hulláitól elmeháborodottá vált aljas vérebet elérte a végezete. Utólérte és fogott rajta az az átok, amelyet ártatlan emberek kivégeztetéséért földönfutóvá tett árva és özvegyek ezrei szórtak rá.

Kegyvesztett lett ez a sötét, erkölcsileg degenerált kalandor, mert „dicsőségesen egyeduralkodó” cinkostársa, Sztalin ellen is merényletet tervezett. Ezt pedig még a GPU pribékjei is meg-sokallták. Vádat emeltek ellene. Most már nincs menekvés számára. A komintern banditái lehet, hogy november 12-én már a halotti tort is megülik a krimi hóhér hullája fölött.

A Lombrosó-arcú vörös rém napja leáldozóban van. Az oroszországi politikai drámákhoz hozzászórt európai közvélemény bizonyára megnyugvással fogja majd tudomásul venni azt az ítéletet, amellyel Kun Béla, az ezeréves Magyarország elsőszámú sírásója befejezi tízenyolc esztendővel ezeltől „öszirózsás forradalommal” megkezdett és undorító gaszágokkal terhelt életét.

Kun Béla undorító életének fináléja alkalmával bizonyára senki sem érez részvételt, mert bandita-életének természetes következménye: a dicsstelen ki-mulás.

T. I.

Vasárnap este a Bika dísztermében lesz Szigeti hegedüestje

A Zenekedvelők Köre nagy művészi eseménnyel kezdi meg ezidei jubiláris hangversenysorozatát. Vasárnap, október 24-én este nyolc órakor lesz SZIGETI JÓZSEF hegedüestje a Bika dísztermében. Ez a hangverseny a

sorozat első hérteti estje. A megmaradt napjegyeket e hét végéig a „Méliusz” könyvkereskedésben, vasárnap pedig egész nap a Bika előcsarnokában felállított elővételi pénztár árusítja.

Fogházbüntetésre ítélte a törvényszék „Jehova Isten két tanuját”

Nemrégiben részletesen beszámoltunk arról, hogy a csendőrség leleplezett egy néhány éve titokban működő szekta, amely „Jehova Isten tanúi” néven szerepelt és fantasztikus elveket, még fanasztikusabb körülmények és szertartások között sodorta magával a hiszékeny embereket. Az egész környeket behálózta a szekta fővezérei és a nyírségi erdőkben olyan keresztelőkert tartottak, amelyek mélyen sértették a szemérem-érzetet is.

A szekta két hajduhadházi becsapott „papja”, Keresztes Albert és Petrucz Sándor

legnap már a debreceni törvényszék elé került. A királyi ügyészség vallás-elleni izgatással vádolta őket, mert nyilvánosság előtt olyan „imákat” mormoltak, amelyekben a legsúlyosabban megsértették a papságot és ellenük izgaltak. A tárgyaláson a vádlottak részben beismerő vallomást tettek s a törvényszék az enyhítő körülmények figyelembevételével Keresztes Albertet kéthónapi, Petrucz Sándort pedig egyhónapi fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

— Orvosi hfr. Somogyi István dr. egyetemi ny. rk. tanár, az idegklinikai igazgatója rendelését Arany János-u. 4. sz. alatt megkezdte. — Rendel. d. u. 4-6 óra között.

— Bonyodalmak egy elveszett puská körül. Lapunk szerdai számában „bonyodalmak egy elveszett puská körül” című tudósításunkba sajnálatos tévedés folytán Pásztor Géza telkibányai tanító, volt leventeoktató neve helyett Pásztor József került be. A valóság az, hogy a bűnvádi eljárás Pásztor Géza telkibányai tanító ellen volt folyamatban.

— A Pesti Tőzsde új számában az értéktőzsde vezetői nyilatkoznak a várható tőzsdei kilátásokról. Nagy cikk számol be a lapban a kisebb részletűzetek bukkásáról. A gabonafőzsde eseményeiről értekes cikket közöl a lap, amelyben Lingel János bútorgyáros az angliai bútor-exportról nyilatkozik.

— Ha az arcszíne fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél tulságos rothadási folyamatai, gyomororajás és epangás kinozzák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel felkeléskor egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet innia. Kérdezze meg orvosát.

— Az írásban garantált Wipla műfagon látható az M. W. L. Wipla védjegy. Bármelyik fogorvos elkészíti Takarékoságra is.

— „Az Isteni Ige Társasága” címen most jelent meg egy könyv, mely a közönségi Szent Imre Missziós Szeminárium és a budatétényi Názáret-Misszióház révén nálunk is ismert egyik modern missziós szerzetesrendnek, az Isteni Ige Társaságának küzdelmesei keletkezését, gyors fejlődését és mai elterjedtségét mutatja be. Az alig hat évtizedes rendnek ma már az egész világon vannak missziói. Azonkívül a kivándoroltak között fejt ki kiterjedt munkásságot. A könyv bepillantást enged a rend nagyarányú tudományos működésébe is. Egy vázlatos térkép szemlélteti az 5000 rendtagot és 4000 missziósnövendéket számláló rend elterjedtségét. — 22 oldal mélynyomású képmelléklet pedig a rend misszióstelepeit mutatja be szemléletesen. (A könyv ára szép kartonkötésben, offsetnyomású címtáblával 1 P. Kapható: Szent Imre Missziós Szeminárium, Kőszeg.)

— Magántanári próbaelőadás. Dr. Schultheisz Emil, a honvédelmi minisztériumba beosztott százados-hadbíró, számos kiváló jogi mű — szerzője október 23-án szombaton délelőtt 11 órakor tartja jog- és államtudományi karunkon magántanári próbaelőadását (egyetemi központi épület IX. sz. tanterem) a magyar katonai büntetőjogból. Ez alkalomra dr. Kováts Andor jogkari dékán a m. kir. honvédség s a jogásztársadalom érdeklődő tagjait ezúton is meghívja.

— Vattay Margit tánciskolájában november 8-án diák tanfolyam kezdődik. Kossuth-u. 11.

— Kola Ajayi néger újságíró mai előadása iránt városzerte élénk érdeklődés mutatkozik. Az exotikus előadó pénteken a déli gyorssal érkezik. Aznap két előadást tart vetítettképekkel Nigeriáról, sőt néger dalokat is ad elő. Az első előadás fél négykor kezdődik a tanulóifjúság részére, a második fél hétkor a nagyközönség számára a Kereskedő Társulat dísztermében. Helyárak 20 fillértől 1 pengőig. Jegyek előre is válthatók a Csáthy könyvkereskedésben. A néger újságíró az eszperantóval utazza be a világot, városunkban a helyi eszperantó csoport vendége s az előadást a vendéglátó egyesület az újságírók támogatásával rendezti. Az előadást nyomban magyarul tolmácsolják.

— Gyorsírók állami vizsga. Az Irodai Gyorsírók és Gépírók Vizsgáló Országos Bizottság szombaton október 23-án gyorsírói és gépírói állami vizsgát tart a Naményi Gyorsíróiskolában. Akik e vizsgálaton részt akarnak venni, vagy ilyenre el akarnak készülni, jelentkezzenek a Naményi Gyorsíróiskolában. — (Batthány-u. 11.)

— Kevesebb ruhát kell csináltatni, ha a szövet szingyapjából készült, mert az évekig tart és mindig szép. Csak a szövet csinálójának tudja garantálni, hogy a szövetben csak természetes szingyapjü van. A magyar úri családok részére évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szövetek, közvetlenül, ruhaként is elsőkézből a Trunkhahu Posztógyár, Budapest, XI., Lenke-út 117. Még ma kérje a szövetmin-ták költséget és kötelezettmentes elküldését. Nem fog csalódni, hanem évekre szóló megtakarítást ér el. A kollekcióban rengeteg elismé-
rest is olvashat.

A közönséget érdekli,

... hogy újabb esem-pések nyomára bukkantak a debreceni pénzügyigazgatóság szemfüles kö-zégei. Ezúttal az Erzsébet-utcai esem-pész-dzsungel „ezerédes” dugárusai ke-rültek hurokra. Sajnos, már megszok-tuk, hogy ezt a várost is ellepték azok a rendezetlen nacionalisták, bizonytalan foglalkozású paraziták, akik a vahuta-csempészéstől a tüzkőárláson át egész a szaharín jogtalan behozataláig mindenből busás hasznot vágnak zseb-re könnyűszerrel addig, amíg a tisz-tességes legitím kereskedelem és ipar véres verejtékkel izzad, hogy állam-polgári és családjával szembeni köte-lelességeit teljesíthesse. Igen, a hazafias magyar kereskedő- és iparososztály valósággal nyög a terhek alatt, alig jut számára betéví falat, ugyanakkor ki tudja honnan jött, hová való kalmárok virágzó lánckereskedelmet honosítanak meg ebben a szegény országban. Glük Tóbiások, Grosz Májerek, akikről senki emberfia nem tudja, hol ringott a bőlesőjük, hogyan kerültek ide, — há-zakat, telkeket, villákat vásárolnak eb-ben a színmagyar városban, míg be-
szülött magyarok maholnap kikerül-nek a perifériákra. A nacionalista fel-fogású magyar ipar és kereskedelem nevében arra kérjük városunk közbiz-tonságának legfőbb öreit, vegyék már elő a legnagyobb seprűt és rendezze-nek nagytakarítást azok között, akik az 1914-es világháború idején hatyuval a hátukon idehúzódtak új hazát ke-rezni a magyar Alföld kelles közepé-be. Küldjék vissza őket a Verhovina hegyei közé, a Verecki-szorosom túl-ra, mert ezek a helyi kazárok ártal-mára vannak nemcsak a fajvédő ma-gyaroknak, hanem a hazafiasan gon-dolköző zsidóságnak is.

— Kinevezés a rendőrségen. — A belügyminiszter Szinyei Mersó Miklóst, a debreceni rendőrkapi-tányság egyik kitűnő detektívjét a magyar királyi államrendőrség fel-ügyelői karába, segédfelügyelőnek nevezte ki. Szinyei Mersó Miklós már a napokban elutazik Debrecen-ből és Budapesten részt vesz a — rendőrtisztai tanfolyamon.

— Október végén tér vissza XI. Pius pápa Rómába. Rómából jelentik: XI. Pius pápa castel-gandolfói tartózkodása vége felé jár. A Szentatya október 30-án tér vissza a valikánba feléves castelgandolfói tartózkodás után. A pápa távozása előtt apostoli áldását adja Castelgandolfó la-kosságára, majd a fővárosba érve meglekinti a Szent Péter-templom körül végzett városren-dezési munkálatokat.

— Dr. Arvay Nándor búcsúza-tása. Hírt adtunk már arról, hogy az igazságügyminiszter előterjesz-tésére a Kormányzó dr. Arvay Nán-dor ügyvédet, a Debreceni Első Ta-karékpénztár ügyészét Budapestre, a központi járásbírószághoz járás-bírónak nevezte ki. Dr. Arvay Nán-dor, aki a debreceni társadalomban nagy népszerűségnek és tisztelet-nek örvend, most utazott el új állomáshelyére. A kitűnő jogászbembert a debreceni állomáson nagyszámú barátai és tisztelői búcsúztatták.

— Halálos szerencsétlenség a homokbányában. Szolnokról je-lentik: Kumadarason szerdán délután a községi homoktelepen B. Tóth Imre és Juhai Bálint gaz-dálkodók homokot gyűjtöttek. A homokfal leomlott és mindkettő-jüket betemette. B. Tóth Imre már halott volt, mire a segítség megérkezett, Juhainak vállperce tört el. Felelősség a szerencsét-lenségért senkit sem terhel.

MOZI ANGYAL

Marlene Dietrich nagy filmje a Hungáriában

Az „Angyal” kifejezetten filmcsemege. Más szóval: irodalmi film. Aki olesó izgalmat akar, az csalódni fog, de aki komoly élményre vágyik, annak kivételes élvezetet nyújt Marlene Dietrich idejéi reprezentációs nagy filmje, az „Angyal”.

A darab meséjét Lengyel Menyhért írta. Eredetileg színdarab volt az „Angyal”, de most filmre dolgozták át. Hőse egy rendkívül elfoglalt diplomata, aki elhanyagolja komplikált lelki feleségét.

A Paramounth-nek ezt a filmjét Lubitsch Ernő rendezte, aki bebizonyította, hogy a legtekélyesebb művészet az egyszerűség. S ez az egyszerűség mégis milyen sokrétű és komplikált. Olyan komplikált, mint maga az élet, vagy annak legnyugtalanítóbb megnyilvánulása: a szerelem.

Nem kell azonban elfelednünk, hogy Lubitschnak egy olyan művészről állott a rendelkezésére, mint Marlene Dietrich. Ennek a nőnek művészte most teljességgel ki. Nekünk érdekesebb és jobb, mint Greta Garbo, aki néha túlságosan hidegnek hat.

A Hungária mozgó esütörtökön este mutatta be az „Angyal”. Marlene Dietrich ismét győzött: meghódította a debreceni közönséget.

Kisérőnek egy izgalmas és aktuális filmrészlet mutatott be a Hungária. A műsoron szerepelt egy külön szám is. Zoltány János festőművész a közönség szeme előtt selyemdarabokból elővarazolta Munkácsy Mihály „Krisztus a Golgotán” című nagy festményét, mely budvalevően Amerikában van.

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: Angyal. Apolló: Szív szava. Farkas ölé. Vígsház: Új élet felé.

Üres széksorok előtt..

Kardoss Géza, a kecskeméti színház igazgatója legutóbb Hódmezővásárhelyen játszott társulatával nagy érdeklődés mellett. Hódmezővásárhelyről Békéscsabára ment át a társulat, ahol azonban nem tudták a közönség fogását megolvasztani.

„Ott tartunk, hogy ez az elsőrendű színházunk jobbnál jobb előadásokat produkál, de majdnem üres széksoroknak, mert a látogatottság szegénytelenül esekély és a 400 pengőt meghaladó napi kiadásokra olykor 40 pengős napi bevételek jutnak. Valósággal megkötött, hogy mégis mennyi kedvvel és lelkesedéssel játszanak színészeink, a színházgazdák pedig egy panaszos szó sem hagyja el. A közönség nem hagyhat magára egy ilyen társulatot. Olvadjon fel a közönség közönye, mert csak erről lehet szó és szeresse és támogassa színészeinket, hiszen ők annak élnek, hogy a mi életünkkel kellemesebbé tegyék, de abból nekik meg is kell élniük és ha csalódot szívvel és üres gyomorral fognak tőlünk búcsút venni, akkor a jövőben jobb társulatok még a tájékat is elkerülik majd ennek a városnak.”

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

Péntek: Bikfő tanár úr. (Premierbérlet.) Szombat délután: Szűz és a gödöllye. Szombat este: Gólyaszanatörtélem. (B. bérlet.) Vasárnap délután: Huszárkisasszony. Vasárnap este: Fatjána. (Operett-bemutató.) Hétfő: Bikfő tanár úr. (A. bérlet.) Kedd délután: A Fővárosi Gyermekszínház kacagató gyermekelőadása. Kedd este: Bikfő tanár úr. (B. bérlet.) Szerda: Vihar az Egyenlítőn. (C. bérlet.) Csütörtök: Lear király. (Klasszikus bérlet.)

A színházi iroda jelenti: Ma, pénteken este, bízást lemerjük írni: Nagy prömier a Csokonai Színházban! Balázs Sándor a disz-

tingvált és finom író nagysikerű színdarabja a

BIKFŐ TANÁR ÚR kerül színpadra „prömierbérlet 4 számban”. Gyermekek színházi öröme. — Fővárosi Gyermekszínház október 26-án kedden délután 4 órakor rendezi vigjátékát a Csokonai-színházban. Fellépnek: Örkényi Évike, a legbájosabb babuprimadonna és a tavalyi sikerrel szerepelt gyermekegyüttes. Színrekerült:

MESEBELI KIRÁLYFI szép magyar meseoperett, ezenkívül két pompás vigjáték, ICI-PICI baba operett énekes táncos számok és tömördek móka tarkítják a rendkívül változatos műsort. Ez a nap nemcsak a debreceni gyermekvilágnak, hanem a felnőttek számára is kivételes szórakozást nyújt. Olvassa kockahirdetésünket!

SPORTHIRMONDÓ

A Bukarestbe készülő magyar B. válogatott szerdán a megerősített Phöbusz csapatával játszott edzőmérkőzést. A mérkőzés 1:1 arányban döntetlenül végződött. A B. csapat egyetlen gólját Finta lőtte 20 méterről kapusból. A csapat ma utazik el Bukarestbe, ahol két mérkőzést játszanak.

A Boeskey esütörtökön délután könnyű kondíciókban tartott, vasárnap ismét könnyebb edzésen vesz részt a csapat. Nem lehetetlen, hogy a Ferencváros ellen már Janzsó is játszik, de szó lehet Eöry játékaról is, akinek átvételére vonatkozólag megindultak a tárgyalások a DVTK-val.

Az Ujpest nagyban készül a Hungária elleni rangadómérkőzésre. Ha az Ujpest győz, akkor még beszélhet a bajnokságba, de egy vereség esetén nagyon leszakadna az élesporttól. Az Ujpest esütörtökön vasárnap Kállai irányítja és Zsengellér játékos balösszekötőt.

A Ferencváros csapata esütörtökön utazott el Romába, hogy vasárnap a La-

zioval mérkőzzen a Középeurópa Kupáért. A csapat két napig Róma közelében tartózkodik és csak vasárnap utazik a mérkőzés helyszínére. A Lazio elleni csapat a következő: Hada — Tátrai, Korányi — Magda, Polgár, Lázár — Tanczos, Kiss, Sárosi, Toldi, Kemény.

Vasárnap délután a Diószegi-úti pályán hármas amatőr bajnoki mérkőzést rendeznek. Fél 11 órakor DMTE—DVSC II., fél 1 órakor a Villányvár—DEAC, fél 3 órakor a DVSC—BUSE amatőr bajnoki mérkőzést játsszák le.

A debreceni középszekciók futballbajnoksága szombaton veszi kezdetét. A DVSC-pályán fél 3 órakor játszik a Református gimnázium a Tanítóképzővel. A DEAC-pályán a Piarista gimnázium mérkőzik a Fémipariskolával. Vasárnap a kereskedelmi iskola-pályáján a Kereskedelmi—Állami gimnázium mérkőzést rendeznek.

Vasárnap Kelet válogatottja Észak ellen játszik. Kelet felállítását már közöl-

MAVAUT

Autobuszmenetrend

Érvényes 1937 október 3-tól 1938 május 14-ig.

Debrecen—Miskolc

Table with 2 columns: Time and Station. Debrecen 15:00, Hajdúnánás 18:55, Miskolc 17:00, Lillafüred 10:55, 18:03.

Menetjegy Miskolcra 7.50 P. Lillafüredre 8.70 P. Menettértjegy „ 12.50 P. „ 14.— P.

Debrecen—Békéscsaba

Table with 2 columns: Time and Station. Debrecen 14:10, Püspökladány 8:42, Szeghalom 7:34, Békéscsaba 18:00, 6:00.

Menetjegy Szeghalomra 4.70 P. Békéscsabára 7.50 P. Menettértjegy „ 8.50 P. „ 13.— P.

Debrecen—Kisújszállás

Table with 2 columns: Time and Station. Debrecen 14:10, Püspökladány 8:42, Karcag 6:52, Kisújszállás 14:10, 15:21, 19:41, 7:25, 8:42, 15:23, 20:12, 6:52, 8:41, 16:20, 20:40, 6:20, 7:45.

Menetjegy Karcagra 2.90 P. Kisújszállásra 3.80 P. Menettértjegy „ 5.— P. „ 6.50 P.

Debrecen—Hajdúszoboszló

Table with 2 columns: Time and Station. Debrecen 14:10, Hajdúszoboszló 9:25, 14:10, 14:38, 18:46, 9:25, 13:38.

Menetjegy 1.20 P. Menettértjegy 2.— P.

A debreceni adatok az Arany Bika-előtti megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARÁZAT:

× = csak hétköznap; + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

tük. Észak a következő csapattal áll ki: Bódi (Szerénes) — Dezsőházy II. (MVSC) Majercsik (OVTK) — Stolcz II. (DVTK), Hensel (PTK), Dankai (SAC) — Sós (DVTK), Polcz (PTK), Kovács (LESOK), Márton (MVSC), Simonyi IV. (MAFC).

Platkó József, a vörös Spanyolországban élő legendáshírdő magyar kapus a napokban a cenzura által alaposan kihuzgált levelet írt, amelyben közli, hogy Spanyolországban teljesen meghalt a futball. Jelenleg az országban egyetlen szerződött magyar futballista sem él.

Részletesen beszámoltunk arról, hogy a Keleti MASz vezetősége lemondott és a DEAC kilépett a MASz-ból. Ezt az elkeseredést Arady kihagyása okozta. Most hogy Harsányi jól szerepelt a svéd-magyarban, kezd a hangulat javulni és rövidesen teljes béke várható.

Az EIO szerette volna a Boeskey elleni mérkőzését vasárnapra előrehozni. A Boeskeyből azonban Finta hiányzik az oláh válogatott mérkőzés miatt s így a mérkőzést nem lehet előrehozni.

(.) Felhívás: A DEAC futballszakosztálya ma, pénteken este 7 órakor a Turul Várban (Rothermere-utca 1.) szakosztályi ülést tart, amelyre az első, második és ifjúsági csapat tagjait, valamint az érdeklődőket elvárja a Vezetőség.



ÁRNYALATILAG JAVULT A BÚZA

A készáruiparban egyenlően irányzatlan jelentéketlen volt a forgalom. A külföldi tőzsdék árjelentéseinek hatása alatt nálunk is barátságosan indult az üzlet, de ez a jó hangulat csak a búzát illetően maradt érvényben, itt a felső árhatárt 5 fillérel fel kellett emelni.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.85—20.75, 78 kg-os 20.65—21.05, 79 kg-os 20.90—21.25, 80 kg-os 21.05—21.35, fel-sötétzsi 77 kg-os 20.35—20.75, 78 kg-os 20.65—21.05, 79 kg-os 20.90—21.25, 80 kg-os 21.05—21.35.

Rozs: pestvidéki 18.80—18.90, más származású 18.90—19.10.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középmínőségű 15.75—16.25.

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00, prima 19.75—20.75, sörárpa 18.50—19.25.

Zab: elsőrendű 16.80—16.90, középmínőségű 16.70—16.80.

Tengeri: elsőrendű 16.80—16.90, középmínőségű 16.70—16.80.

Tengeri: tiszántúli 14.05—14.15, új 11.15—11.30, egyéb áll. 14.05—14.15, új 11.10—11.20.

Örlemények: korpa 12.70—12.85, 8-as liszt 14.50—15.30.

Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 17—19, vörös 15.75—16.50, egyéb 14—14.50, káposztarepce 30.50—31.50, kék mák 107—111.

Ferencvárosi sertésvásár. A csütörtöki ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2562 darab sertést. A vásárt állományból angol hússertést felhajtottak 517-et. — Árak: I. uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 112—114, I. szedett 109—111, silány 101—105, exportzsír, márkázott 164 fillér kilogrammonként. Az irányzat élénk.

Főszerkesztő: Felolós szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Felolós kiadó: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Ügyvezető igazgató: Dr. Kólya Sándor.

MINDENFEL BIZTOSÍTÁSI ÜGYBEN SZAKTANÁCSOT ADUNK! DEBRECZENI UJSÁG KIADÓHIVATALA, PIACU. 56

APIRÓ HIRDELTÉSEK

Belőltendő állás nőnek

Kifutólányt
azonnal felvesz Farkas Margit virágüzlete, Bika szállóval szemben. 1067

Állást kereső férfiak

Inas házaspár
ajánkozik éves bizonyítványokkal vidékre is. — Cím a kiadóban. 1063

Bütorozott szoba

Különbejárati
bütorozott szoba kiadó szép, tiszta, azonnal. — Huszár-utca 13. 1059

Bütorozott
szoba ellátással is kiadó. Péterfia-utca 52. Diákoknak különösen megfelelő. 1020

Kiadó lakás Egyszobás

Egy szoba,
konyhás, egészséges egyszerű lakás kiadó. — Lorántffy 42. 1026

Kétszobás

Kétszobás
és egyszobás, konyhás, kamarás lakás kiadó. — Baranyi 32. 1066

3 és többszobás

Háromszobás
komfortos lakás központban átadó. Értekezni Deák Ferenc-u. 13. 1028

Élelmiszer itál

Alma
többfajta, olcsón beszerezhető Czeglédi új gyümölcsüzletében. — Csapó 35. tanonciskola. 978

Kittinó, zamatos
vámospécsi borok: Asztali 42. Kövidinka 46. Ezerjő 56. Edes ezerjő 70 fillér Wessprény Zoltán termelői borkimérésében, Péterfia-u. 30. sz. 1048

Ajánlat

Eladó
diófa, eperfa, gazdasági akáca, mindenféle csemegefák, bukszusok. — Juhász Imre kertészete, Alsójózsa, Szentgyörgy-utca 755. sz. Lerakat: Debrecen, Hatvan-u. 60. sz. B.

Ha elegáns
és szép nyakkendőt akar, úgy forduljon a készítőhöz. Hernyóselymekben és műselymekben dús választék. Újat készítenek, használtat javítok. Timár-u. 52. Varga-u. sarok. 897

Használt
bütorokat, ingóságokat, varrógépet, kerékpárt, valamint zálogjegyeket arany-, ezüst- és ruhanevelő veszek, eladók, cserélek. Hívásra házhöz megyek. — Kepecs, Simonffy-u. 7. sz. 1023

Sírkövek
műköből, gránitból, homokból legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkőgyár Rt. Fűrdő-u. 2. számú telepen. 309

Magyar űriasszonyok
Lapja 1926—1936 évfolyam jutánvosan eladó Cím a kiadóban. 1116

Maradékban
finomat és olcsón vásárolhat ruhákra, kabátokra, fehérművekre stb. dr. Révésznel, Piac utca 42. Pannonia-udvarban. 651

Négy szobából
álló lakrész kizárólag üzleti célra kiadó. Csapó u. 10. sz. az udvarban. 52

Zongoraórákat
adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutánvos tandíj. Kívánatra magyar nótákat is tanfok cigánvosan, kíséreléssel készítek. Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső d. u. 61. 2-től fél 4-ig. 134

Tiszai ponty
kilója 1 pengő Halesarnokban, József királyi herceg-utca 2. Vigmozi-bejárattal szemben. Ny.

Málnatő
100 darab 2 pengő. Sesztina-utca 4. 1060

Tűzifa
legolcsóbban s legjobb minőségben beszerezhető be Kripló Gyula fakeskedőnél, Csokonai-u. 50. sz. — Elsőrendű fa mm-ként 3.80-tól. Elsőrendű darabos szén 3-tól. 1065

Üzlet-műhely raktár

2 üzlethelyiség
kiadó. Halköz 3. sz. 1014

Kiadó
Kossuth-utcan forgalmas üzlethelyiség november 1-re. Kossuth-u. 8. 835

Lakás szoba kereslet

Keresek
november 1-re bütorozott szobát egy személyre. „November 1” jellegére a kiadóba. 1031

Női ruha és kabát szövetek olcsón
Petriknél
Szent Anna-u. 5.

Központban
két-, három-, esetleg négy szobás lakást irodának keresek kereszteni házbán. Cím a kiadóban. 1053



ELŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka, kövér kilója — 1.00—1.20	Kacska kövér, kilója — 1.10—1.25
Liba, sovány darabja — 4.00—5.50	Jérec párja — 3.10—3.80
Liba, kövér kg — 1.30—1.50	Csirke sütnivaló párja — 2.20—2.80
Kacska, sovány darabja — 1.80—2.30	Csirke rántanivaló párja — 1.00—1.60
Csirke kg. — 1.00—1.10	Tojás drb. — 0.07—0.08
Tyúk párja — 4.00—5.00	Tojás kilója 1.50—1.60

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Nemes alma kilója — 0.50—0.65	Birsalma kg. 0.60—0.80
Közönséges alma kilója — 0.20—0.36	Dió kg. — 0.55—0.65
Körte kg. — 0.40—0.60	Ószi barack kilója — 0.70—0.90
Szőlő esemege kilója — 0.20—0.55	Szilva kg. — 0.50—0.60
	Citrom drb. — 0.07—0.12
	Málna kg. — 0.40—0.50

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma kilója — 0.10—0.14	Retek cs. — 0.02—0.03
Fokhagyma kilója — 0.40—0.60	Borsó, szemes kilója — 0.60—0.70
Burgonya, rózsás kilója — 0.07—0.08	Ugorka drb. — 0.02—0.05
Burgonya, vegyes kg 0.04—0.06	Spénót és sóska esoméja — 0.02—0.03
Féleskáposzta darabja — 0.12—0.20	Zeller drb. — 0.02—0.05
Kelkáposzta darabja — 0.08—0.20	Saláta drb. — 0.03—0.05
Tök drb. — 0.08—0.30	Zöldhagyma esoméja — 0.05—0.06
Karalábé drb. 0.02—0.05	Gomba cs. — 0.06—0.08
Petrezselyem esoméja — 0.08—0.14	Paradicsom kilója — 0.10—0.12
Bab, zöld kg. 0.32—0.40	Paprika 100 drb. — 0.30—0.50
Bab száraz kg. 0.24—0.28	Zöld tengeri csöve — 0.02—0.03
Savanyú káposzta kilója — 0.26—0.30	Karfiel drb. — 0.12—0.40
	Veres káposzta darabja — 0.16—0.35

KENYÉR ÁRAK :

Fehér kg. — 0.42	Rozskenyér kg. — 0.26
Félfarna kg. — 0.38	Péksütemény drb. — 0.05
Barna kg. — 0.34	

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg. 0.38	Rozsliszt kg. — 0.30
Búzaliszt 0-ás kg. 0.37	Búzaliszt 4-es kg. 0.33
Búzaliszt 2-es kg. 0.35	Búzadara kg. — 0.44
	Korpa kg. — 0.12

Bütorozott
szobát keresek Péterfia-utca környékén, egyszerű mélyest november 1-re. „Péterfia-utca” jellegére a kiadóba. 1031

Kereslet

Keresek
megvételre egy 16-os lankaszter fegyvert. „Vadász” jellegére a kiadóba. 996

Veszek
használt bütor, varrógépet, zálogjegyet, szőnyeget, irodaberendezést, díszlámpákat, mindenféle ingóságokat. Barnáné, Csapó 16. Hívásra jövök. Telefon: 32—11. 810

Használt
Meidinger kályhát veszek, esetleg beeserleket. Hungária filmszínházban. 1051

Építkezési anyagok

Építéshontásból
elsősztályú csertégla, cserép, fedélszerkezet, ajtók, ablakok, deszkák, lécek olcsó áron eladók. Rothermere-u. 34. sz. 1009

Butor

Modern
ebédlő, díjteleháló, hármaszékény, rekamé, söberlágy, antik íróasztal, asztalok, székek eladása, cseréje. Hatvan-u. 18. 1022

Modern
háló, üvegfal, ebédlő, irodaberendezés, konyha berendezés, sezlón eladása, vétele. Dégenfeldtér 6. sz. 999

Hangszer

Eladó
teljesen új 2+1 lámpás Orion rádió és egy viselt fekete férfi télikabát. — Megtekinthető 1—2 óra közt Használt, Piac-utca 10. II. em. I. ajtó. 1064

2 rádió
eladó. Honvéd-utca 24. 962

Zongora-
és vonóhangszerkészítő műhelyemet Piac-u. 44. alá helyeztem. Lelkiismeretes és szakszerű javítások és hangolások Tonté L. zongora- és hangszerkészítőnél. Zongora eladó. 151

Autó-motor-kerékpár

Oldalkocsis
motorkerékpár eladó. — Péterfia-u. 52. 1019

Eladó házhely

Közműves
villatellék, 25 éves adókedvezménytel. Simonyi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsönátvállalással eladók. Felvilágosítást ad dr. csánvi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó házhelyek :
Boldogkerthen a Csóka-, Borzsoyay- és Vay-utakban. — Tégláskertben a Szepesi-utcaiban nagyon előnyös fizetési feltételek mellett. Új parcellázás! Bővebbet: a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél, Kossuth-utca 8. sz. 737

Eladó ház

Péterfia 30. számú
ház felerésze, vagy az egész eladó. — Értekezés ugyanott. 1049

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetözl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfűtéssel, alapincézve, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Szép
családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, háromföld és egyéb melléképületek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nógrádi Mátyás-utca 22. Falóger mellett. 423

Forgalmas helyen,
a nagytelken mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiséggel lakással, mely korszerű, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiséggel korszerűen kiadó. 369

Eladó ingóság

Eladó
diák télikabát nőikabát, alj, fonott garnitúra, kerékpár, esonak. Csapó-utca 19. udvarban jobbra. 1054

Egy
jókarban lévő férfi fekete télikabát és egy csikos nadrág eladó. — Komlóssy-út 15. sz. 1022

Vadászfegyver,
12-es, kakszélkű, — „Nimrod” — teljesen jó állapotban eladó. Cím a kiadóhivatásban. 976

Extraruha
jó állapotban olcsón eladó, Halköz 6. sz. Ny.

Egy
jó állapotban lévő szmoking öltöny eladó Werbőczy 10. Szilágyiérknél. 1984

Különféle

Sütőtök
200 g eladó mélyfűrés mellett, Konkoly-tanyán. 1062

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgatójén.
Igazgató: Somogyi Gábor.
Művezető: Liptay András.

Élelmiszer, ital rovatunkban

BOR

hirdetés a legeredményesebb.
Kiadóhivatal Piac-u. 56.